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Slovo úvodem…
Vážení spoluobčané, 

s přicházejícím podzimem jsme si pro 
Vás připravili opět vydání našeho sviad-
novského občasníku se souhrnem toho 
nejdůležitějšího, co se u nás v obci stalo 
a  rovněž toho, co pro Vás chystáme 
v následujícím období.

Na začátku bych rád zmínil úspěch naší 
obce v soutěži Vesnice roku Moravsko-
slezského kraje 2019, kde jsme se při 
naší první účasti umístili na třetím místě 
a obdrželi fi nanční dar ve výši 100 ti-
síc korun, který bude využit k podpoře 
obecních spolků, dovybavení obecní 
knihovny a také ke zvelebení prostoru 
okolo Domu s pečovatelskou službou. 
Poděkování rovněž patří všem, kteří 
dlouhodobě svými dílčími činnostmi 
a  aktivitami přispívají k  celkovému 
pozitivnímu obrazu obce, který byl 
široce kvitován také hodnotitelskou 
komisí této soutěže. V  současnosti 
bojujeme o  titul Knihovna roku 
v celostátní soutěži, neboť jsme získali 
i ocenění knihovna Moravskoslezského 
kraje 2019. 

Také bych chtěl touto cestou podě-
kovat všem občanům za účast na 
pořádaných obecních akcích – Letní 
kino DSO a tradiční Babí léto. Rovněž 

bych Vás rád upozornil a  pozval na 
blížící se chystané akce, kterými budou 
například LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
k  třicátému výročí Sametové revo-
luce, Vánoční jarmark s  tradičním 
rozsvěcením vánočního stromu obce 
konaný první adventní neděli nebo 
připravovaný vánoční zájezd.

Dovolte mi popřát vám příjemné prožití 
podzimu a všem školákům bezproblé-
mový a úspěšný návrat do školních lavic.
  Mgr. David Novák, starosta
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BIOSKLÁDKA 
OBCE
V současné době provádí obec 
Sviadnov rekonstrukci naší skládky 
pro odkládání bioodpadu. Práce, na 
základě kapacitních možností prová-
dějící firmy Stavby, opravy a údržba 
silnic, s.r.o., započaly v měsíci srpnu 
a  ukončení se předpokládá v  prů-
běhu října 2019. Následně budeme 
usilovat o to, aby byl provoz skládky 
co nejrychleji obnoven, a  to nově 
v rozšířeném režimu – zejména s delší 
a  častější provozní dobou, včetně 
sobotního provozu.
Po znovuotevření bude sběr 
bioodpadu probíhat odděleně, 
a to ve dvou kategoriích!! 
1.	zvlášť budou umisťovány ořezy 

keřů, stromů a dřevin 
2.	druhou složkou umístěnou 

zvlášť bude tráva, listí, ovoce 
(kompostovatelný odpad)

Skládka tak touto rekonstrukcí získá 
nejen nový vzhled a systém fungo-
vání, ale rovněž se stane oploceným 
a  uzamykatelným objektem, který 
bude přístupný pouze ve vyme-
zených provozních hodinách pro 
občany Sviadnova. Současně bude 
objekt střežen kamerovým systémem 
tak, abychom předešli skladování 
odpadu v okolí skládky. Zcela nově 
bude v objektu bioskládky umístě-
na také nádoba určená ke sběru 
jedlých tuků a  olejů (nejedná se 
o motorové oleje!). 
Děkujeme Vám předem za schovíva-
vost s počátečním provozem, než se 
nový režim provozu skládky ustálí. 
� Rada obce

Obec Sviadnov ve spolupráci se spo-
lečností Frýdecká skládka zavádí od 
září ve Sviadnově sběr plechovek od 
nápojů (piva, nealkoholických, ener-
getických nápojů a dalších). Sviadnov 
je tak první ze středně velkých obcí 

v  rámci ČR, která začíná tímto způso-
bem třídit rovněž prázdné plechovky. 

Plechovky se budou vhazovat spo-
lečně s plasty do žlutých kontejnerů. 
Ostatní kovový odpad lze i nadále ode-
vzdávat ve sběrných dvorech.

Třídění plechovek tímto způsobem tak 
nebude vyžadovat přistavení dalších 
speciálních kontejnerů na tento druh 
odpadu. Plechovky se budou oddělo-
vat ručně na lince v Lískovci a následně 
budou předány k dalšímu využití. Tato 
možnost třídění se však NETÝKÁ ple-
chovek a konzerv od masa či jiných, 
kde zůstávají zbytky potravin a mnohdy 
mají ostré hrany!

Jednotlivé žluté kontejnery budou 
označeny touto nálepkou (viz vlevo). 

Mgr. David Novák, starosta

Plechovky od nápojů lze 
vhazovat do žlutých nádob

Přistavení velkoobjemových kontejnerů

v době od do místo přistavení 

23. září 2019 25. září 2019 ulice Ostravská (areál Uninab) 
24. září – proběhne výměna

25. září 2019 27. září 2019 Ulice Na Závodí (u DPS) 
26. září – proběhne výměna

27. září 2019 30. září 2019 ulice Na Drahách 
(u obecního úřadu)

30. září 2019 2. října 2019 ulice Na Řečišti 
1. října – proběhne výměna

2. října 2019 4. října 2019 ulice Hornická (začátek ulice) 
3.října – proběhne výměna

Upozorňujeme občany, že hnízda 
s jednotlivými nádobami na třídění 
odpadu neslouží jako úložiště či 
místo pro skladování přebytečných 
a  nehodících se věcí z  domácnosti, 
tak jak se stalo v  některých přípa-
dech v  minulých týdnech, ale jedná 
se o prostory ke třídění komunálního 
odpadu. Pro sběr velkoobjemného 
odpadu jsou přistavovány kontej-
nery k tomu určené, a to pravidelně 

co 6 měsíců (březen, 
září)! Obec připomíná 
svým občanů, že v mezi-
dobí mohou svůj odpad 
bezplatně, na základě 
předložení občanského 
průkazu, umístit na 
sběrný dvůr Collo -
louk y.  Děkujeme za 
spolupráci a pochopení.
	 Obecní úřad

Řádné nakládání s odpady
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Jak již jistě řada z Vás ví, či si pamatuje 
z minulého vydání občasníku obce, tak 
se Sviadnov letos poprvé přihlásil do 
soutěže Vesnice roku 2019, kterou 
vyhlašuje Ministerstvo pro místní rozvoj 
ve spolupráci s řadou dalších institucí. 

Základním úkolem pro obec bylo sepsat 
do soutěže podrobnou přihlášku, která 
obsahovala rozsáhlou charakteris-
tiku obce – jejího vývoje a  rozvoje či 
občanské vybavenosti a řadu fotogra-
fi í obecních akcí či staveb. Soutěže se 
tak na úrovni krajů zúčastnilo více než 
200 obcí. Z  našeho kraje pak celkově 
pět – vedle Sviadnova také sousedi 
ze Žabně, dále Otice, Mikolajice a Tře-
mešná. Zejména opavští soupeři se zdáli 
býti vážnými protikandidáty. Hodnotící 
komise, složená z  předchozích vítězů, 
zástupců ministerstev ale také z  dal-
ších starostů a  odborníků na zeleň či 
informační technologie, k  nám přijela 
4. června 2019, poté co navštívila Žabeň. 
Klání tak mohlo začít.

Našim cílem bylo představit Sviadnov 
co nejvíce komplexně jako středně vel-
kou obec na okraji většího města, která 
je moderním místem pro život s lehkou 
dostupností dalších míst, ale také roz-
sáhlou občanskou vybaveností, průmys-
lovou základnou i místy pro odpočinek, 
sport či relaxaci. 

Významný prostor dostala 
také obecní knihovna, kde se 
představil básník a literát Petr 
Bezruč, jehož osobnost je se 
Sviadnovem historicky úzce 
spojena. Hodnotící komisi 
zaujalo příjemné a  prosví-
cené prostředí naší knihovny 
s  výhledy jak na park Petra 
Bezruče a místní kapli, tak lány 
obilného pole. Představení 
se zhostily také některé naše 
spolky – zejména Jezdecký 
klub a Skautský oddíl, jenž pre-
zentovaly své aktivity a zázemí. 

Komise následně zavítala jak 
do budovy školky, tak školy, 
kde ji uchvátila zelená střecha 
nad novou přístavbou. Pozadu 
nezůstalo ani centrum obce 
s  nově rekonstruovanou poš-
tou nebo Dům s  pečovatel-
skou službou, kde byli komisaři 
přivítáni ze strany obyvatelů 
DPS tradičním chlebem a solí 
a mohli nahlédnout do jednot-
livých bytů. Naše dvouhodinové před-
stavení obce jsme zakončili přes poze-
mek skautské klubovny až u restaurace 
Ondráš, kde komisi již vítal zbojník Ond-
ráš s náprstkem slivovice na posilněnou 
na cestu zpět. 

Vítěz v Moravskoslezském kraji byl znám 
do druhého dne a stala se jím obec Otice 
nedaleko Opavy. Na druhém místě se 
umístila Žabeň a  bronzový skončil 
Sviadnov. Ofi ciální vyhlášení se poté 
konalo na slavnosti v  Oticích ke konci 
července. 

Sviadnov nicméně určitě neodjel zkla-
mán. Za třetí místo jsme od Morav-
skoslezského kraje obdrželi odměnu 
ve výši 100 tisíc korun. Navíc si naše 
obecní knihovna odnesla diplom za 
moderní knihovnické a  informační 
služby a  vedle toho rovněž odměnu 
25  tisíc korun. Jako vítěz krajského 
kola byla navíc knihovna nominována 
do soutěže Knihovna roku 2019 pod 
záštitou Ministerstva kultury. 

Aby ocenění nebylo málo, tak komise 
přidělila naší obci další tři diplomy: 

Zlatou cihlu v kategorii nové venkov-
ské stavby – obnova školských zaří-
zení v obci, Diplom za vzornou péči 
o  stavební fond obce a  Diplom za 
spolupráci obce s jezdeckým klubem 
v oblasti hipoterapie, který byl předán 
předsedkyni Darji Hrůzkové s poděko-
váním za dosavadní spolupráci. 

Získané prostředky půjdou na doplnění 
vybavení knihovny a značná část bude 
rozdělena mezi jednotlivé spolky v obci.

Jsme velice rádi, že soutěž, které jsme 
se účastnili poprvé, pro nás dopadla 
takto úspěšně. Již nyní máme nápady, 
jak oživit a dále vylepšit naši prezentaci 
pro hodnotící komisi v  dalších letech, 
tak abychom ještě více zabojovali o titul 
Vesnice roku.

Všechny diplomy si můžete prohléd-
nout níže nebo osobně na Obecním 
úřadě. Další fotografi e jsou umístěny 
v sekci Fotogalerie na webových strán-
kách obce. 

David Novák, starosta

Adam Folvarčný, místostarosta

Věra Volná, vedoucí knihovny

V pátek 20. září 2019 jsme se v místní 
kapli sv. Jana Nepomuckého napo-
sledy rozloučili s prvním „polisto-
padovým“ starostou obce Sviad-
nov – Ing. Jaromírem Nevludem 
(22. června 1936 – 13. září 2019). 

Pan Nevlud byl v letech 1992 – 2002 
starostou obce Sviadnov, byl sviad-
novským rodákem a patřil k aktivním 
členům přípravného výboru pro 
osamostatnění obce. V 90. letech 
se zasloužil o rozvoj a modernizaci 
naší obce. 

Čest jeho památce.

Poslední rozloučení

Třetí místo pro Sviadnov v krajském kole 
soutěže Vesnice roku 2019!
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Letní kino DSO 
V pátek 19. července k nám opět zavítalo 
letní kino Dobrovolného svazku obcí 
Olešná, tentokráte s českým komediál-
ním trhákem Ženy v běhu. Jsme velmi 
rádi za hojnou účast, ačkoliv nám počasí 
příliš nepřálo. Nicméně ani lehký déšť 
drtivou většinu účastníků neodradil 
a  mohli jsme se tak společně pobavit 
nad vtipnými situacemi každodenního 
života v  povedeném a  odlehčeném 
českém filmu. Vzhledem k  nastíně-
nému konci můžeme jen doufat v další 
pokračování. 

Mgr. David Novák, předseda DSO

Setkání jubilantů 
V průběhu prázdnin se i  letos konalo 
tradiční setkání a oslava jubilantů obce 
v restauraci Ondráš. Jsme rádi, že jsme 
všechny zúčastněné mohli za obec Svi-
adnov potěšit drobným dárkem, a strá-
vit s Vámi příjemné odpoledne u dob-
rého jídla a pěkné hudby v podání pana 
Hlubka. 
Nejen všem, kteří se letos dožívají 
významného životního jubilea a úcty-
hodného věku, bychom zde rádi popřáli 
vše nejlepší, hodně štěstí, pevné zdraví 
a spokojenost do dalších let. 

Rada obce
Kulturně-společenská komise

Sviadnovské Babí léto

V pátek 6.  září 2019 se na prostran-
ství u  Obecního úřadu konalo již tra-
diční sviadnovské rozloučení s letními 
měsíci a prázdninami – Babí léto. Přes 
všechny počáteční obavy se nám 
poměrně vydařilo i počasí. Když večer 
přišel krátký déšť, tak většina lidí se již 
dobře bavila a odcházet domů takhle 
brzy byla škoda – nalezli tak dost místa 
v  obecních stanech. Poděkování za 
účast patří nejen všem příchozím, ale 

zvláště všem účinkujícím, kteří nás celé 
odpoledne bavili a naši obec pořádně 
roztančili. A  také moderátorovi rádia 
Čas Aleši Šklubalovi, jenž nás celou akcí 
provedl. Většina z nás si odnese asi nej-
lepší vzpomínky na vystoupení Illegal 
bandu Dědy Mládka. K občerstvení byl 
dostatek rozličných nápojů a  rovněž 
domácích specialit či hamburgerů. 
Chuťové buňky si jistě přišly na své. Na 
své si přišly samozřejmě i  děti, které 
do setmění mohly bezplatně využít 
skákací hrad. Už nyní se můžeme těšit, 

jaké zajímavé interprety nám přinese 
příští ročník.

za kulturně-společenskou komisi 
Petr Vlachovský

Další fotografi e si můžete prohlédnout na webových stránkách obce – sekce Fotogalerie a Videogalerie.

Z kulturně-společenské komise

Zájezd Dlouhé stráně
Dne 12.  června 2019 jsme se vydali 
opět na zájezd seniorů. Jako destinaci 
jsme nyní zvolili evropsky unikátní 
přečerpávací přehradu Dlouhé stráně 
nedaleko Koutů nad Desnou. Ačkoliv 
nás provázelo téměř tropické počasí, 
tak jsme všichni absolvovali celou cestu 
bez větších problémů, za což jsme velmi 
rádi. 

Výlet jsme si zpříjemnili krátkou zastáv-
kou na občerstvení a oběd ve Velkých 
Losinách s  fakultativní možností pro-
hlídky nejstarší ruční evropské papírny 
fungující již od 16. století. Posléze jsme 
se již vypravili za stěžejním bodem 
našeho výletu. U  dolní nádrže jsme 
byli seznámeni s  principy fungování 
elektrárny, s  tím, že se jedná o  jednu 

z největších přečerpávacích elektráren 
na světě a následně jsme mohli nahléd-
nout do útrob a strojovny, jelikož vlastní 
elektrárna je řešena jako podzemní dílo. 
Po náročném stoupání k  horní nádrži 
do výšky 1350 m. n. m. si zájemci mohli 
tuto horní přehradu obejít, přestože 
téměř veškerá voda byla v dolní nádrži 
a foukal zde opravdu silný vítr. Někteří 
naopak využili poklidného posezení 

v závětří u piva či hermelínu s fascinují-
cím výhledem na okolní Jeseníky včetně 
vrcholu Praděd. 

Po bezproblémovém návratu se 
budeme těšit na shledání u  dalších 
zájezdů za zajímavostmi nejen našeho 
regionu. 

za kulturní komisi Ivana Kocichová, 
Dalibor Liberda, Kateřina Chamrádová
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Ze soutěže Knihovna roku 2019

Vzhledem k  úspěchu naší obecní 
knihovny v  rámci Moravskoslezského 
kraje byla naše knihovna nominována do 
celostátního kola o titul Knihovna roku 
2019 v  kategorii „základní knihovna.“ 
Celostátního kola se zúčastnilo 13 
knihoven z  celé ČR a  tyto knihovny 
hodnotila pětičlenná porota jmeno-
vaná ministrem kultury ČR. Celostátní 
hodnotitelskou porotu tvořili odborníci 
v knihovnictví a krajští metodici.

Na základě této nominace nám byl 
ohlášen na pátek 30. 8. 2019 příjezd 
hodnotící poroty Ministerstva kultury.

Knihovna si pro své vzácné hosty při-
pravila na tento den poměrně nabitý 
program. V rámci 90 minut bylo nutné 
představit všechno, co knihovna jako 
taková znamená. 

Jaká byla vůbec cesta k  současné 
podobě, mohli hodnotitelé vidět 
v  krátké prezentaci, která jasně uka-
zovala, jakým způsobem se knihovna 
přesouvala a zlepšovala své služby.

V knihovně samotné nás opět svou 
vzácnou návštěvou poctil místní bás-
ník a  literát Petr Bezruč, tentokráte 
ztvárněn hercem Miloslavem Čížkem 

z  Těšínského divadla. Jeho přednes 
básně Sviadnov bral dech a pan Bezruč 
svým převlekem navodil dobovou 
atmosféru. Vysloužil si řádný potlesk 
a my mu za jeho přednes a cestu časem 
velmi děkujeme. 

Následovala již samotná prohlídka 
knihovny. Došlo nejen na představení 
různých knihovnických akcí, které jsou 
v  současné době v  plánu ale rovněž 
těch, které se již uskutečnily. Otázky 
směřovaly také na prezentaci knihovny, 
zájem čtenářů, knihovní fond nebo 
spolupráci s  vedením obce, obecními 
institucemi a organizacemi. 

Při drobném občerstvení se celá pre-
zentace nesla v příjemné atmosféře a za 
prezentující lze, myslím, vyjádřit dobrý 
pocit z toho, jak celá událost proběhla. 

Na samotné vyhodnocení si však 
musíme počkat do 3. října 2019, kdy se 
v Klementinu Národní knihovny v Praze 
uskuteční ofi ciální vyhlášení celé sou-
těže. Konkurence je jistě značná. Držme 
naší knihovně, a tedy sami sobě, palce. 

 Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta
Mgr. Věra Volná, vedoucí knihovny

Vzhledem k náhlému úmrtí mís-
teckého děkana Mons. Josefa 
Maňáka byl na začátku prázdnin 
ustanoven nový děkan, který 
bude působit nejen ve farnosti 
Místek, ale v celém děkanátu. Stal 
se jím p. ThDr. Daniel Vícha, kte-
rého možná také znáte z televize 
NOE. Přivítali jsme rovněž i nové-
ho kaplana p. Mgr. Davida Tylečka 
a  nápomocen jim oběma bude 
jáhen Mgr. Michal Krenželok.

Přejeme našim novým duchov-
ním otcům, aby na cestě víry byli 
oporou všem hledajícím a  měli 
srdce otevřená pro potřeby dru-
hých. I  my se budeme snažit 
vytvářet přívětivé prostředí pro 
jejich působení ve Sviadnově.

Mgr. Věra Volná

Místecká farnost 
má opět děkana.
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Kreativní workshop – léto

Olympiáda dětí základních škol 
DSO Olešná a Regionu Slezská brána

Léto všichni milujeme a  všichni si jej 
chceme užívat. V  létě jsou lidé nějak 
vlídnější, protože léto nás hladí po duši 
a dodává energii. Léto je období, které 
voní levandulí, růžemi a zrajícími klasy 
obilí. Nabízí příjemný relax a  spoustu 
hezkých zážitků pro děti i dospělé, ať 
už ho trávíme na zahradě, v  lese, či 
u rybníka.

Přestože nás slunce a  vysoké teploty 
lákaly ven do přírody, sešli jsme se 6. 6. 
2019 v 17:00 hodin opět ve společenské 
místnosti nad poštou. V tomto prostoru 
nabídla sviadnovská knihovna všem 
zájemcům o  kreativní tvoření letní 
workshop. Tentokrát nás paní Renáta 
Roztomilá navnadila jednak na výrobu 
zajímavé dekorace – lapače snů, ale také 
nabídla příjemně ledovou kávu a něco 
k zakousnutí.

Lapač snů podle legendy severoameric-
kých indiánů zachycuje špatné sny v síti 
lapače a  první ranní paprsek je spálí, 
zatímco ty dobré sny nechá sklouznout 
po peříčku dolů, do duše spáče. Lapač 
snů slouží k zahánění negativní energie, 
ale také jako krásná dekorace. Je úžasné, 
co všechno se dá vykouzlit háčkovanými 
či pletenými dečkami, peříčky, krajko-

vými stuhami nebo barevnými korálky. 
Pomocí tohoto dekorativního materiálu 
můžeme vdechnout svému domovu 
výjimečnou atmosféru. 

Na další tvořivé setkání se můžete těšit 
v adventním čase, ve čtvrtek 28. 11. 2019.

Mgr. Věra Volná, 
vedoucí obecní knihovny

Lehkoatletický čtyřboj žáků prvního 
stupně základních škol proběhl dne 
14. června 2019. Tuto akci založil Dobro-
volný svazek obcí Olešná a letos to byl 
již její 16. ročník. Potřetí se partnerem 
akce stal i Dobrovolný svazek obcí Regi-
onu Slezská brána. Soutěž proběhla na 
stadionu TJ Slezan Frýdek-Místek. Tým 
zdejšího atletického oddílu pomohl 
zásadním způsobem nejen s organizací 
akce, ale také s vyhodnocením soutěží. 
Olympiády se účastnilo celkem 10 škol. 
Soutěžilo se ve skoku do dálky, v hodu 
kriketovým míčkem, v  běhu na 50 m 
a  500 m. Oceněni byli nejlepší žáci 
v daném ročníku i  třídy v rámci všech 
škol a  bylo stanoveno celkové pořadí 

zúčastněných škol. Nejúspěšnější mezi 
školami byla ZŠ Raškovice, druhé místo 

obsadila ZŠ Šenov a  na třetím místě 
skončila ZŠ Paskov. Naše základní 
škola se v celkovém pořadí umístila na 
6.  místě. V  kategorii jednotlivých roč-
níků jsme získali 2. místo pro druhou 
třídu a  3. místo pro pátý ročník. Mezi 
jednotlivci uspěli Daniel Veselský, který 
se v rámci druhých ročníků stal absolut-
ním vítězem a Dominik Bušovský, jenž 
byl druhým nejlepším jednotlivcem 
žáků čtvrtých tříd. 

Mgr. David Novák, předseda DSO
Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy
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Parkurové skákání
V průběhu víkendu 31. srpna a  1.  září 
2019 se v  areálu Jezdeckého klubu 
Sviadnov uskutečnily tradiční skokové 
soutěže – a to Bezručův pohár a Hobby 
šampionát. Organizátorům i  milovní-
kům sportu těchto ušlechtilých zvířat 

poměrně přálo počasí. Jednalo se již 
o  48. ročník prestižního Bezručova 
poháru a o 9. ročník Hobby šampionátu. 
Na zaštítění závodů se podílí rovněž 
obec Sviadnov, vítězům tak pogratu-
loval a  ocenění předal starosta obce. 

Vítězům ve všech kategoriích velmi 
gratulujeme a budeme se těšit na další 
klání v příštím roce. Děkujeme za Vaši 
přízeň. 

Darja Hrůzková,  
předsedkyně jezdeckého klubu

Gulášfest 2019 opět ve větším

3. ročník Gulášfestu se konal již tra-
dičně v  areálu skautské klubovny 
v sobotu 22. června. Zájem sousedů 
byl opět větší než v předchozích dvou 
letech, takže bylo nutno postupně 
přistavovat další a další stoly a lavice, 
aby si mohli všichni příchozí v klidu 
pochutnat na některém ze 6 druhů 
gulášů nebo na některé z  připrave-
ných sladkostí a  osvěžit se dobrým 

pivem. K dobré pohodě přispěli tra-
dičně i hudebníci. 
Máme radost, že návštěvníkům chut-
nalo natolik, že se zkonzumovalo přes 
450 porcí guláše a vypilo všechno při-
pravené pivo. Ještě důležitější je ale 
pro nás skutečnost, že na akci vládla 
dobrá nálada a sousedé z obce si našli 
čas v pohodě spolu posedět a popo-
vídat si.

Další akcí Sousedského spolku Bube-
níček bude, letos už 4.ročník, bene-
f iční akce „Bubeníček pomáhá“, 
u  Obecního úřadu v  sobotu 21. 9. 
2019, tentokrát na podporu sociálních 
služeb Centra pro rodinu a  sociální 
péči z. s. 

za Sousedský spolek Bubeníček 
Ing. Václav Kotásek, předseda spolku 
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Kronika skautského příměstského tábora 
- Vodník ve světě techniky 
Je pondělí, před školou vítají děti dva 
vodníci. Jsou jako z  pohádky, a  tak 
není divu, že uvnitř skončí i úplně cizí 
chlapec. Po chvilce zmatků se však vše 
vysvětlí.

Mezitím se ve sviadnovské škole 27 dětí 
rozdělí do třech týmů - jedni se vrhají 
na vyrábění zvířátek z dřevěných pla-
cek a  také dekorací z mušlí. Druzí na 
přípravu hmoty pro výrobu ručního 
papíru a  jeho následnou výrobu a  na 
třetím stanovišti se dávají do ozdoby 
květináče - namalovat oči, pusu, nos, 
připevnit pár ozdob. Nakonec naplnit 
hlínou, do ní zasadit semínka a pořádně 
zalít, aby zelené vlásky brzy vyrostly. 
Během dne se děti na všech těchto mís-
tech prostřídají. Všechny překvapuje, 
kolik krásných věcí může vzniknout za 
tak krátkou chvíli, když se dětem dá pří-
ležitost popustit vlastní fantazii a mate-
riál pro tvoření. 

Hned v pondělí začíná dlouhá příprava 
hlavního velkého díla - vodníka, jenž  
má na kole vyrazit na cestu kolem světa. 

Druhý den se děti věnují především tvo-
ření z  keramické hlíny. Během celého 
dne vzniká spousta krásných rybiček, 
srdíček i  jiných ozdob. Ještě vyrábíme 
další potřebné lopatky a  začínáme 
pracovat na jejich propojení. Dostali 
jsme od řezbáře nahrubo opracovanou 

dřevěnou hlavu. Děti ji dlátkem tvarují 
dle svých představ, hloubí díry pro oči, 
aby se do nich daly schovat diody, vod-
ník „začíná chytat“ zelenou barvu v obli-
čeji. Chvíli se věnujeme také mecha-
nickému pohybu - děti opravují své 
nefunkční autíčka na motorek, zkoušejí 
práci s pájkou, zapojení obvodů. Zcela 
hravě zvládnou rozsvítit diodu napoje-
ním na malou baterku - přesně tak poz-
ději vodníkovi svítí oči. 

Třetí den míříme na exkurzi do včelař-
ského muzea v  Chlebovicích. Shléd-
neme zajímavý fi lm o pilných včelkách, 
nakoukneme do úlů (ovšem, bez vče-
lařských klobouků to nejde) a prohléd-
neme si vše, co je třeba pro výrobu 
medu a  zpracování včelích produktů. 
Je to věda, než se dostane med do čaje. 
Na závěr máme možnost tvořit se včelím 
voskem a vyrobit si svíčky. Na vodníka 
jsme dnes téměř neměli čas, tak alespoň 
na závěr dostává vlasy a zdobíme jeho 
fráček fanglemi.

Během čtvrtku už má vodník připraveno 
kolo s  lopatkami tak, aby mohl využít 
vodní pohon. Konečně je suchý papír, 
jenž si děti vyrobily v pondělí, a tak jej 
mohou krásně pomalovat a udělat si tak 
památku na tábor s vodníkem.

Poslední den už vodník téměř roste 
před očima, hlava je čím dál tím živější, 

železná konstrukce je obléknuta do kal-
hot, fráčku, vše je vycpáno slámou. Na 
závěr dostává fajfku do pusy a  může 
vyrazit. Jenže začíná pršet, tedy vlastně 
lít jako z konve. Vodník je ve své kůži, 
ale co my suchozemci...? 

A tak místo toho abychom vodníka 
doprovodili k potoku, k místu, kde má 
začít jeho pomyslná cesta kolem světa, 
schováváme se dovnitř před deštěm. 
A má to svou výhodu - rodiče, kteří při-
cházejí pro své ratolesti, mohou vidět 
celou naši týdenní práci - jak výrobky 
dětí, tak jejich veledílo - vodníka - 
v  plné kráse. A  navíc dostávají tip na 
výlet na víkend - k  říčce Olešná, kde 
jej ještě ten večer jeho duchovní otec 
a  tvůrce (my mu říkáme Šerif) v  dešti 
obětavě spolu s  několika pomocníky, 
instaluje.

Co říct závěrem? Nestačí dát dětem do 
ruky rybu, aby se najedly, je potřeba je 
naučit rybu chytat a připravit. A v tomto 
duchu se nesl celý tvořivý týden a mys-
lím, že se to všem moc líbilo. Velké díky 
všem vedoucím za jejich přípravu, nasa-
zení i trpělivost při práci s dětmi, velké 
díky ZŠ Sviadnov za podporu při reali-
zaci díla a  také MAS Pobeskydí, která 
na vše přispěla.

Markéta Šuchová, 
Junák - český skaut, Středisko P. Bezruče



11

www.sviadnov.cz podzim 2019

11



Občasník obce Sviadnov

12

Sokol Sviadnov
Díky nesmírně přejícímu počasí tohoto 
léta se uskutečnily výlety v předem plá-
novaném rozsahu, až jsme kroutili hla-
vou, kdo nad námi společně se svatým 
Petrem drží ochrannou ruku. Nu, třeba 
to budou zakladatelé a patroni Sokola 
Miroslav Tyrš a  Jindřich Fügner. Sviad-
novské sokolky tak celoročně naplňují 
jejich motto „ve zdravém těle zdravý 
duch“!!!

Celkem deset prázdninových akcí orga-
nizačně pečlivě připravila cvičitelka 
Zdenka Petrová. Dodala itineráře tras, 
výpisy všech možných spojů, časy startů 
pro pěší i cyklisty. 

Postupně pak minimálně jednou týdně 
vyjížděly sviadnovské sokolky ve skupi-
nách čítajících od sedmi do dvaceti tří 
žen, k tomu šest vnuček a vnuků, občas 
byl přizván i zástupce „silného pohlaví“.

Věkové rozpětí zúčastněných tří až 
devadesáti jedna let osvědčuje pro-
spěšnost myšlenky, že pohyb v přírodě 
je vhodným doplňkem zdravého život-
ního stylu.

V detailu to znamená, že sviadnovské 
sokolky „reprezentovaly“ naši obec 
postupně v  těchto obcích Frýdecko-
-Místecka:

SEDLIŠTĚ – pěšky a na kolech se vypra-
vily k prohlídce dřevěného kostela, Laš-
ské jizby a Bezručovy vyhlídky.

PŘEHRADA BAŠKA – na kolech přes Staré 
Město, okruh okolo Bašky a pěší hezky 
pár kilometrů z obce, a okruh okolo pře-
hrady návdavkem.

KOZLOVICE – část prošla z  Hukvald 
přes oboru do areálu Fojtství, další se 
dopravily busem, všichni společně neo-
pomněli návštěvu místního pivovaru 
s ochutnávkou, jak jinak než piva Kozel.

OSTRAVICE – cyklisté si užili jízdu po 
cyklostezce do Ostravice, kde se setkali 
s  přáteli jízdy železnicí, společně pak 
navštívili výstavy tvorby ZUČ v ZŠ a stá-
lou výstavu dřevěných soch v  centru 
obce. Ostravický pivovárek pak nabídl 
osvěžení místní produkce.

MÍSTEK RIVIÉRA – jakoby za rohem, ale 
místo s tradicí příměstského rekreování 
z dob, kdy moře bylo „daleko“. Otestovali 

jsme si nákladně rekonstruovaný splav 
a okolí určené k rekreaci.

HUKVALDY – opět pro cyklisty slušná 
porce kilometrů, ale opravdu hezkou 
cyklostezkou kolem říček a návrat přes 
Kozlovice a Myslík.  Procházka oborou 
k  hradu a  odpočinek pod korunami 
kaštanů byli třešničkou na dortu.

VISALAJE, Zlatník – do tohoto krásného 
koutu regionu se dopravujeme díky 
dobrodiní MHD. Tento kraj odměnil naše 
sokolky, zejména pak ty, které si vyšláply 
na Bílý Kříž, panoramatickým představe-
ním Beskydských vrcholků.

MALENOVICE – vlak a  autobus je 
potřeba, aby se člověk dopravil k úpatí 
Lysé Hory. Spojili jsme pochodem známá 
místa, jako je hospoda U  Veličky a  U 
Zbuja a přes předhůří Lysé cupiti na vlak 

na Ostravici.

JANOVICE – na kole přes Staré 
Město na Skalici  a  polem 
a lesem do Janovic, cestou jsme 
se museli vypořádat s  deštěm 
poničenou cestou, a  tak jsme 
byli rádi, že cíl cesty, přehrada 
v Bašce nás odměnila za překo-
naný, těžký terén.

PALKOVICE – Westernové stře-
disko restaurace Myšák bylo 
místem jak udělaným pro reka-
pitulaci prázdninové sezóny, 
sdílení dojmů a hlavně přípra-
vou plánů pro „prázdniny“ 2020.

Co více dodat? Co výlet, to 
balzám na duši ve společnosti 
přátel. Inspirace i pro ty, které 
občas něco „pobolívá“, a přesto 
nechtějí sedět za pecí.

Zdenka Petrová a Pavel Holub

        

                KULTURNĚ SPOLEČENSKÁ KOMISE RADY OBCE SVIADNOV POŘÁDÁ: 

VÁNOČNÍ  ZÁJEZD  DO  UHERSKÉHO 

HRADIŠTĚ A ZLÍNA 
   VÁŽENÍ OBČANÉ, 

DOVOLUJEME  SI  VÁS POZVAT  NA  
TRADIČNÍ VÁNOČNÍ ZÁJEZD,  TENTOKRÁT  
DO KRÁSNÉHO HISTORICKÉHO MĚSTA 
UHERSKÉ HRADIŠTĚ A DO MĚSTA ZLÍN 

   ODJEZD:     14.12.2019  V  11:00     
    OD RESTAURACE  ONDRÁŠ 
    PŘIHLÁŠENÍ:    

    dne 4.11.2019 od  13:00 do 17:00  

    p. Věra Volná – OBECNÍ KNIHOVNA        CENA: 200,-KČ 
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Mobilní hospic Strom života
Mobilní hospic Strom života je nezis-
ková organizace, která poskytuje speci-
alizovanou paliativní péči nevyléčitelně 
nemocným pacientům, pomoc v péči 
osobám blízkým, pomoc pozůstalým.

Jsme podanou rukou těm, kteří se 
rozhodnou zůstat se svým nejbližším 

d o  p o s l e d n í 
chvíle ve zná-
m é m  d o m á -
cím prostředí. 
Každý náš paci-
ent píše příběh, někdy delší, někdy jen 
opravdu krátký, trvající jen pár dnů. 
Každý jeden z  nich, vypovídá o  naší 
práci mnohem více, než sdělení obec-
ných informací či statistických dat.

Tuto naši pomoc, která je naší prací, 
můžeme poskytovat i  díky Vám, kteří 
nás podporujete a tím společně s námi 
pomáháte. Chceme upřímně poděko-
vat za podporu, která se nám dostává 
z  Vaší strany, velmi si toho vážíme 
a  upřímně děkujeme. Díky Vaší pod-
poře můžeme naplňovat naše poslání. 
Děkujeme.  

Číslo účtu pro zasílání darů: 
3925391369/0800

Jsme Mobilní hospic Strom života 
a jsme připraveni pomoci i Vám.

V případě potřeby: volejte 553 038 016, 
informace hledejte na: 
www.zivotastrom.cz Strom života

Rodinné pasy – projekt 
Moravskoslezského kraje
Moravskoslezský kraj upozorňuje 
občany na možnost získání a využití 
slevového tzv. Rodinného pasu. 
Jedná se o kartu, která je vystavena 
na jméno rodiny a  je nepřenosná. 
Slevy, které tento „pas“ zahrnuje se 
týkají dnes oblastí služeb, produktů, 
kultury, cestovního ruchu nebo stra-
vování. Tak aby se do těchto aktivit 
mohly zapojit také rodiny s  dětmi 

a učinit tak řadu aktivit nejen v na-
šem kraji dostupnější. Do projektu 
jsou dnes zapojeny další kraje jako 
Olomoucký, Jihomoravský nebo 
Vysočina …  Poskytovatel je označen 
následující samolepkou: 

Podrobnější informace a  možnost 
online registrace naleznete na adrese 
www.rodinnepasy.cz. 

Moravskoslezský kraj

Centrum pro zdravotně postižené 
Moravskoslezského kraje o.p.s. 
již přes 10 let poskytuje sociální 
služby osobám se zdravotním 
postižením a  seniorům na Frý-
decko-Místecku. V  PORADNĚ 
PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM 
POSTIŽENÍM rádi zodpovíme 
dotazy týkající se například po-
třebné péče, sociálních služeb, 
příspěvků či kompenzačních 
pomůcek. V rámci služby OSOBNÍ 
ASISTENCE pak pomáháme lidem 
přímo v jejich domácím prostředí. 
Kvalifi kované asistentky pomáhají 
s  úkony, které již člověk vlivem 
svého zdravotního handicapu 
není schopen zvládat sám (osobní 
hygiena, oblékání, příprava a po-
dání stravy …). Osobní asistentky 
jsou „prodlouženou rukou“ klien-
tů, ale také se podílejí na jejich 
aktivním vyplnění volného času 
či je doprovázejí k lékařům, na ná-
kupy apod.  Naše služby zahrnují 
také půjčovnu kompenzačních 
pomůcek, přístup k internetu pro 
osoby se zdravotním postižením 
či volnočasové aktivity (cvičení 
jógy, korálkování či ergoterapie). 

Více informací o činnosti naší or-
ganizace a jednotlivých službách 
naleznete na našich webových 
stránkách www.czp-msk.cz, te-
lefonicky na čísle 558 431 889 
či přímo na našem pracovišti 
(Kolaříkova 2185, Frýdek-Místek).

Centrum pro zdravotně postižené

Centrum pro 
zdravotně postižené 
Moravskoslezského 
kraje o.p.s. 

Obecní úřad ve Sviadnově
adresa: Na Drahách 119, 
739 25 Sviadnov
telefon: 558 655 108
e-mail: obec@sviadnov.cz, 
starosta: david.novak@sviadnov.cz,
místostarosta: 
adam.folvarcny@sviadnov.cz  
internetové stránky: 
www.sviadnov.cz 

Pracovní doba:
Po 7:00–11:30 12:30–17:00
Út 7:00–11:30 12:30–14:30
St 7:00–11:30 12:30–17:00
Čt 7:00–11:30 12:30–14:30
Pá 7:00–11:30 12:30–14:30

Kontakty:
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Renault CAPTUR
SUV značky Renault

Od 289 900 Kč
5 let záruka Renault

Nové motory TCe 130 GPF a TCe 150 GPF

Nabídka je pouze informativní a není závaznou nabídkou k uzavření kupní smlouvy. Uvedená cena platí při využití bonusu při výkupu starého vozidla. Smluvní záruka Renault  
5 let/100 000 km (podle toho, co nastane dříve) se řídí konkrétními záručními podmínkami, které jsou neoddělitelnou součástí kupní smlouvy. Renault CAPTUR: kombinovaná 
spotřeba 4,0–7,7 (l/100 km), emise CO2 111–137 (g/km). Uvedené spotřeby paliva a emise CO2 jsou změřeny metodikou stanovenou dle platných právních předpisů vyžadovaných 
pro homologaci vozidla. Vyobrazení vozu je pouze ilustrativní.

Renault doporučujeRenault doporučuje

www.bonoauto.cz
Tel.: +420 595 533 001
BONO auto a.s., Beskydská 2062, Frýdek-Místek

LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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EKOLOGICKÁ
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Plánované společenské akce 
v naší obci v následujících měsících:

 26. září 2019 Drakiáda (akce ZŠ)

 10. října 2019 Zájezd seniorů – Lysá hora a továrna Marlenka

 24. října 2019 Dýňobraní (akce ZŠ)

Datum bude upřesněn  Přednáška na téma: Rodová genealogie (akce obecní knihovny)

 27. října 2019 Divadelní představení v restauraci Ondráš

 17. listopadu 2019 Lampionový průvod k výročí Sametové revoluce

 28. listopadu 2019 4. kreativní workshop (akce obecní knihovny)

 28. listopadu 2019 Vánoční dílnička (akce ZŠ)

 1. prosince 2019 Vánoční jarmark a rozsvěcení obecního stromu

 5. prosince 2019 Zahájení výstavy fotografi í Miroslava Lyska (akce obecní knihovny)

 6. prosince 2019 Vánoční setkání seniorů v restauraci Ondráš

 14. prosince 2019 Vánoční zájezd do Zlína a Uherského Hradiště 

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. 
Doplňující informace budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!

Občasník obce Sviadnov

Občasník obce je vydáván jako zpravodaj Obecního úřadu ve Sviadnově a je periodickým tiskem územního samosprávného celku. 
Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. 
Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je distribuován bezplatně. Gra� cké zpracování a tisk zajišťuje tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o.
Dnem vydání podzimního čísla je 23. září 2019, plánovaná uzávěrka podzimního čísla je stanovena na 6. prosince 2019. 
Vydávání občasníku se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo a možnost v případě potřeby příspěvky krátit.
Možnost inzerce se řídí pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Tu se žije !


